



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

РЕШЕНИЕ

30.03.2012

№ 135

пгт Даровской

**Отчет главы Даровского района о результатах
своей деятельности за 2011 год**

Заслушав отчет главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2011 год, Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Отчет главы Даровского муниципального района Кировской области о результатах своей деятельности за 2011 год принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Даровского района А.И. Чекалкин

ОТЧЕТ
главы Даровского муниципального района о результатах деятельности
за 2011 год

Уважаемые депутаты!

В соответствии п.5 статьи 36 Федерального закона № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», подготовлен отчет о реализации вопросов местного значения за прошедший 2011 год.

Подводя итоги нашей совместной деятельности, остановлюсь на основных направлениях работы по исполнению полномочий, определённых Федеральным законом № 131, Уставом района, регламентом Даровской районной Думы.

Прежде всего, это работа по организации деятельности представительного органа.

13 марта 2011 года состоялись выборы депутатов Даровской районной Думы четвертого созыва. Избрано 15 депутатов, представляющих интересы избирателей пяти трехмандатных избирательных округов. В настоящее время с одного депутата сняты депутатские полномочия.

Именно в этот день, 30 марта 2011 года, глава района приступил к исполнению обязанностей.

С марта 2011 по март 2012 года проведено 13 заседаний районной Думы и принято 134 решения. Больше всего принято решений по вопросам местного самоуправления – 64, вопросов, касающихся управления муниципальной собственностью – 36, вопросов бюджетной политики района – 27.

В соответствии с Регламентом для решения организационных вопросов, связанных с деятельностью районной Думы, более качественной подготовки проектов решений проведено 16 заседаний Совета Думы, на которых тщательно рассматривались предлагаемые проекты решений, вносились необходимые поправки, замечания, принимались решения -

выносить на заседание предлагаемый проект, отклонить или оставить на доработку.

Регулярно, в соответствии с Положением о бюджетном процессе, рассматривались вопросы об исполнении бюджета, о внесении изменений в решение о бюджете, в основном связанных с поступлением дополнительных финансовых средств. Бюджет постоянно корректировался, и денежные средства направлялись на решение самых насущных на данный момент вопросов: софинансирование мероприятий по областным целевым программам, на обеспечение пожарной безопасности населенных пунктов, на ремонт водопроводных и электрических сетей в районе.

В прошлом году была проведена работа связанная с управлением муниципальным имуществом. Принято ряд решений по утверждению перечня имущества, передаваемого в собственность Кировской области, в муниципальную собственность поселений. Это необходимо для решения вопросов местного значения. В течение года также вносились изменения и дополнения в Программу управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

Районная Дума продолжила работу по присвоению звания «Почетный гражданин Даровского района». В 2011 году оно присвоено Дудыреву В.Б.

Одной из обязанностей главы района является организация взаимодействия с органами местного самоуправления городских и сельских поселений.

С главами поселений и специалистами администрации поселений проведено 7 семинаров по вопросам местного значения, это вопросы муниципальной службы, выполнения требования пожарной безопасности граждан, состояние правопорядка на своих территориях, исполнение бюджетов поселений и другие вопросы жизнедеятельности поселений.

В 2011 году начала работу новая форма взаимодействия администрации района и поселений - межведомственная рабочая группа по вопросам увеличения налоговой базы бюджетов поселений. И в текущем

году, с учетом корректировки совместных действий органов местного самоуправления, работа группы носит выездной характер, что позволяет не только повысить собираемость местных налогов и сборов, но и выявлять объекты, не охваченные налогообложением, факты несоответствия масштабов производственной деятельности отдельных хозяйствующих субъектов отчетными данными, координировать дальнейшую работу комиссии.

На постоянном контроле находятся вопросы благоустройства территорий, работа по увеличению доходной части местных бюджетов, работа по самообложению, исполнение всех полномочий по решению вопросов местного значения.

В истекшем году уделялось внимание работе по благоустройству населенных пунктов. Но это не систематическая работа, которая должна быть выстроена в районе. В этом году необходимо продолжить работу в рамках разработки комплексных планов мероприятий по благоустройству поселений и на их основе сформировать сводный план по району.

Отмечу также, что в 2011 году муниципальным районом были приняты к осуществлению отдельные полномочия органов местного самоуправления поселений: это полномочия по культуре администрации Даровского городского поселения, полномочия в сфере архитектуры и градостроительства. Сегодня будет рассматриваться вопрос о принятии к осуществлению полномочий контрольно-счетных комиссий муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Одним из важнейших направлений нашей работы остается взаимодействие с населением, общественными формированиями, активом общественности. С целью информирования населения о положении дел в районе с участием руководящего состава района проведено более 20 сходов граждан. На сходах граждан главы поселений отчитались о работе перед избирателями, а руководители органов местного самоуправления ответили на

вопросы жителей поселений, касающиеся содержания дорог, освещения улиц, работы органов власти и социальной сферы.

Взаимодействие с Правительством Кировской области особая часть работы главы района. Губернатором Кировской области введена практика ежемесячных совещаний с главами муниципальных образований, на которых рассматриваются самые различные вопросы, заслушиваются отчеты о проделанной работе по тому или иному направлению деятельности. В результате возобновления практики Правительства области о курировании районов, с рабочими визитами посетили Даровской район заместитель Председателя Правительства Кировской области Мачехин Г.Н., глава департамента развития предпринимательства и торговли Кировской области Ануфриев П.Н., заместитель главы департамента культуры, начальник отдела финансово-экономической, правовой и кадровой работы Мазур Т.С., глава департамента социального развития Кировской области Чеснокова Е.Б.

В 2011 году в адрес органов местного самоуправления района поступило 100 обращений граждан, из них обратилось письменно - 78, лично - 22. Чаще всего звучали вопросы о предоставлении жилья, о ремонте дорог, тротуаров, водопроводов. Все заявления рассмотрены, гражданам даны ответы, оказана возможная помощь.

Главное внимание в работе сосредотачивается на укреплении экономики района.

Численность предприятий и организаций сохранилась на уровне 2010 года и составила 213. Одной из задач стоящей перед руководством района было сохранение всех работающих предприятий района. В 2011 году после длительных переговоров в Правительстве области было принято решение о сохранении ОАО "Даровской ДЭП № 14". Также не допущено сокращение отделений почтовой связи на территории района.

Оборот организаций по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям района составил за 2011 год 647 млн. руб., что в текущих ценах на 10,6 процента выше соответствующего периода прошлого года. Рост объемов обеспечен в основном по предприятиям сельского хозяйства, обрабатывающих производств, транспорта и связи, оптовой и розничной торговли.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям на сумму 236,1 млн. руб., рост в текущих ценах составил 4,9 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В то же время не удалось сохранить объемы прошлого года по предприятиям лесного хозяйства, что связано с процедурой банкротства Даровского лесхоза – филиала КОГУП «Кировлес».

Освоение расчетной лесосеки за 2011 год составило 376,1 тыс. м³, или 48,2 %. Низкий процент освоения получен в результате увеличения объема расчетной лесосеки до 779,8 тыс.м.3 (в т.ч. по хвое 368,0) за счет ветровала.

Среднемесячная зарплата в расчете на одного постоянного работника в малых предприятиях выросла по сравнению с прошлым годом на 6,1 % и составила за 2011 год 8567 рублей. Это 78,7 % от средней зарплаты по крупным и средним предприятиям района. Наиболее высокая зарплата в лесозаготовительных предприятиях малого бизнеса – 10052 рублей (93,9% от уровня заработной платы крупных и средних предприятий). В малых торговых предприятиях среднемесячная зарплата составила 7290 рубля (60,5 %). Самой низкой остается зарплата в малых предприятиях сельского хозяйства – 6813 рублей (63,7 %).

В отрасли сельского хозяйства заняты 14 предприятий, 1 фермерское хозяйство и более 2 тыс. личных подсобных хозяйств населения. Продолжается сокращение посевных площадей, поголовья скота и валового производства продукции, хотя есть прибавка по средней продуктивности

скота. На 1 января 2012 года поголовье крупного рогатого скота в коллективных хозяйствах района составило 3667 голов, что на 212 голов меньше, чем на 1 января 2011 года. Сохранили поголовье скота колхозы: СПК колхоз "Восход", колхозы "Александровский", "Тороповский" и "Дымковский". Проводится работа по развитию малых форм хозяйствования на селе, в 2011 году созданы 2 сельскохозяйственных снабженческо-сбытовых кооператива (д. Коноваловы и д. Первые Бобровы). Изучается опыт развития мясного и молочного животноводства.

За 2011 год получено субсидий из всех уровней бюджета в объеме 4790 тыс. руб., в т.ч. сельскохозяйственными предприятиями - 4025 тыс. руб. или 142 % к уровню прошлого года.

В рамках областной целевой программы "Социальное развитие села до 2013 года" приобретено и введено жилья 84,1 м² на сумму 720 тыс. руб.

Усиливается вклад малого бизнеса в экономику района. В 2011 году на территории района работали 67 малых предприятий и 338 индивидуальных предпринимателей. Основными сферами деятельности субъектов малого предпринимательства по-прежнему остаются лесозаготовительная и лесоперерабатывающая деятельность, торговля, производство пищевых продуктов.

Развитию предпринимательской деятельности в районе способствует деятельность ранее созданных кредитных потребительских кооперативов и Фонда поддержки малого предпринимательства «Бизнес-Союз». Через «Бизнес-Союз» реализуется программа по микрокредитованию субъектов малого предпринимательства, за 2011 год выдано 47 займов на сумму 15,4 млн.рублей; кроме того, проводились обучающие семинары и информационные семинары для предпринимателей; оказывались консультационные услуги по вопросам предпринимательской деятельности, бухгалтерской и налоговой отчетности, юридического характера. Важное направление работы Фонда – оказание помощи начинающим

предпринимателям в разработке бизнес-планов с последующим участием в Программе по samozанятости граждан. За год подготовлено 26 бизнес-планов, из них 26 участников получили государственную поддержку через центр занятости граждан на открытие собственного дела.

В ходе выполнения ООО «Стройлес» приоритетного инвестиционного проекта «Организация лесозаготовок и комплексной переработки древесины – создание по изготовлению деревянных домов из клееного бруса» с начала реализации проекта освоено инвестиций в сумме 167,2 млн. рублей, что составляет 46,7 % общего объема привлекаемых инвестиций.

Введено жилья за 2011 год 24 объекта общей площадью 1631,2 кв. метров в результате индивидуального жилищного строительства и реконструкции жилых помещений.

В 2011 году ситуация на рынке труда продолжала оставаться напряженной, что обуславливалось непростой ситуацией в экономике района: массовое сокращение работников в ООО «Первое мая», сокращение в бюджетной сфере, реорганизация Даровского лесхоза-филиала КОГУП «Кировлес».

В целях снижения напряженности на районном рынке труда реализовывались мероприятия активной политики занятости в рамках муниципальной целевой программы содействия занятости населения и областной целевой программы дополнительных мероприятий. Работа велась по следующим основным направлениям: организация общественных работ, временное трудоустройство, стажировка выпускников, услуги по социальной адаптации, услуги по профессиональной ориентации.

В рамках дополнительных мероприятий областной целевой программы субсидии на открытие собственного дела получили 42 человека, ими также создано 3 дополнительных рабочих места для трудоустройства безработных граждан.

По состоянию на 01.01.2012 численность зарегистрированных безработных в районе составила 110 человек, уровень безработицы – 2,1 %.

В условиях недостаточной экономической стабильности района, в целом удалось выполнить задачи по мобилизации доходных источников и финансовому обеспечению социальных и экономических задач и полномочий муниципального района в 2011 году.

По итогам 2011 года в консолидированный бюджет района поступления по собственным доходам составили 59,0 млн. руб. или 116,6 % к первоначальным плановым показателям.

Обеспечена положительная динамика поступлений неналоговых доходных источников. Значительное превышение объема доходов к первоначальным планам в сумме 10,1 млн. руб., обеспечено, в основном, дополнительными поступлениями от продажи муниципального имущества, а также поступлениями доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства.

Поступления по основным видам налоговых доходов не достигли прогнозируемого темпа роста и, главным образом, по налогу на доходы физических лиц и транспортному налогу. Необходимо отметить объективные и субъективные причины: отсутствие перечислений НДФЛ во втором полугодии по филиалу КОГУП "Кировлес", тенденция снижения среднесписочной численности работников при относительном росте заработной платы, завышение плановых показателей по транспортному налогу.

Принимаемые органами местного самоуправления меры не смогли обеспечить внесение в бюджет в полном объеме текущих платежей: по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения; единому налогу на вмененный доход; транспортному налогу с физических лиц; земельному налогу, доходам от аренды

муниципального имущества. Общий объем задолженности по состоянию на 01.01.2012 составил 4,2 млн. руб. против 5,1 млн.руб. - на начало года.

Кассовые расходы консолидированного бюджета района за 2011 год составили 234,9 млн. руб., в том числе за счет финансовой помощи из областного бюджета - 176,2 млн. руб., из них на исполнение государственных полномочий - 86,4 млн. руб.

Положительная динамика поступлений собственных доходов в целом, позволила увеличить расходы консолидированного бюджета района по полномочиям местного уровня на 6,8 млн. руб., в том числе из районного бюджета по межбюджетным трансфертам бюджетам поселений оказана дополнительная помощь в сумме 5,4 млн. руб.

Вопрос организации и реализации бюджетного процесса требует дальнейшего совершенствования. В прошлом году была подготовлена Программа повышения эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы. Настоящая Программа направлена на оптимизацию бюджетного процесса в районе и внедрение новых инструментов управления муниципальными финансами в целях совершенствования механизмов бюджетных расходов, повышения эффективности использования существующих ресурсов для достижения максимальных результатов.

В 2011 году решались проблемы обеспечения доступности и качества дошкольного образования. В районе существовала очередность в детские дошкольные учреждения. Руководством района было принято решение об открытии детского сада на 75 мест. Для решения данного вопроса была предоставлена финансовая помощь из областного бюджета в объеме 7,8 млн.руб. Открытие детского сада № 4 пгт Даровской состоялось осенью 2011 года. Поскольку район перевыполнил условия соглашения и открыл на 23 места больше, глава района вышел с предложением к Губернатору области разработать механизм стимулирования тех муниципальных образований, которые наиболее эффективно решают

проблему детских садов. Район рассчитывает на получение в 2012 году дополнительных средств в сумме 3,4 млн. руб., а также 150 тыс. руб. на выплаты родителям детей от 1,5 до 3 лет, не посещающих детские образовательные учреждения.

В 2011 году кроме открытия нового детского сада произведен капитальный ремонт кровли детских садов № 2 и № 3 пгт Даровской, капитально отремонтирован детский сад № 5, закуплено оборудование для детских садов с.Красное и с.Верховонданка, оборудованы дополнительные запасные выходы в детских садах № 1 и № 2.

В 2012 году ставим задачу проведения лицензирования в имеющихся объектах дошкольного образования.

Для развития сети учреждений общего образования и создания условий, отвечающим современным требованиям в 2011 году было направлено в систему образования более 14 млн. руб., в т.ч из районного бюджета 2,75 млн. руб. В 2012 году запланирован первый этап серьезного ремонта и реконструкции школы за счет средств областного бюджета.

В социальной сфере произошли изменения в связи с реализацией областной целевой программы по модернизации здравоохранения, с 01.01.2012 Даровская ЦРБ вошла в состав областного учреждения. Одной из задач стоящей перед руководством района было укомплектование врачебными кадрами. В прошлом году принято на работу в районную больницу 5 врачей: терапевт, хирург, акушер-гинеколог, стоматолог, педиатр. Решаются вопросы обеспечения жильем работников бюджетной сферы.

2 марта 2012 года открылся офис врача общей практики в с. Красное. Сейчас в Лузянской амбулатории работают 4 медицинских работника, водитель и санитарка, а в апреле ждем выхода на работу врача общей практики. В рамках реализации Программы модернизации здравоохранения в 2011 году выполнены работы по капитальному ремонту Лузянской врачебной

амбулатории на сумму 3,1 млн. руб., и капитальный ремонт лечебного корпуса районной больницы на сумму 6,3 млн. руб.

Для продолжения работ по реконструкции стадиона в пгт Даровской район принял участие в конкурсе по отбору муниципальных образований на предоставление гранта Правительства Кировской области по ремонту спортивных сооружений. Из 45 муниципальных образований участвовавших в конкурсе, только 16 районов были признаны победителями, в т.ч. и Даровской район. В 2012 году из областного бюджета будет выделено 1750 тыс. руб. на реконструкцию стадиона. Общая сметная стоимость составила 2330,2 тыс. руб. Ремонт стадиона должен быть произведен в текущем году.

В рамках реализации проектов по поддержке местных инициатив в 2011 году дополнительно привлечено из областного бюджета 2336,7 тыс. руб. на капитальный ремонт водопровода в пгт Даровской, ремонт дороги в с. Красное и монтаж светильников уличного освещения в д. Первые Бобровы. Участвуя в 2012 году в конкурсе проектов по поддержке местных инициатив из 9 представленных на конкурс заявок, конкурсный отбор прошли 8 заявок. Только при помощи индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий и жителей района сможем реализовать проекты по ремонту пешеходных дорожек и ремонту переходного моста в пгт Даровской, произвести капитальный ремонт сельского дома культуры в д. Первые Бобровы, отремонтировать водопроводные сети в с.Александровское, обустроить детскую спортивную площадку в с. Вонданка, произвести ремонт водонапорной башни в д. Кривецкая, обустроить уличное освещение в 3 населенных пунктах района. Более 5 млн. руб. будет направлено на благоустройство поселений в рамках реализации проектов по поддержке местных инициатив.

В 2011 году перед нами стояли следующие задачи: сохранить все работающие предприятия в районе, начать решение вопроса о строительстве очистных сооружений в пгт Даровской, открыть офис врача общей практики в с. Красное, продолжить реконструкцию стадиона, решить кадровые вопросы в районной больнице, открыть дополнительные места в детских дошкольных учреждениях.

На 2012 год ставятся задачи по стабилизации ситуации в сельском хозяйстве, решению проблем жилищно-коммунального хозяйства и ремонта дорог, организации культурного досуга населения, увеличение налогового потенциала, максимальное участие в областных целевых программах с целью привлечения дополнительных средств из областного бюджета.

Многое еще предстоит сделать, и я надеюсь на вашу поддержку и помощь – на помощь депутатов районной Думы, сотрудников администрации, всех присутствующих в зале. Надеюсь, что работа депутатского корпуса в 2012 году будет конструктивной и плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания в целях повышения уровня жизни населения в Даровском районе.